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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 25 oktober 2013 om 19:30 uur 

 
Aanwezig: Brentjens Erwin – burgemeester; Stijnen Francis – schepen; Hermans Luc - schepen-voorzitter; Segers Peter, 
Wittebolle Astrid, Anaf Hannes, Debondt Luc, Boogers Marc – schepenen; Luc Op de Beeck, OCMW voorzitter; Gladiné 
Pierre, Vos Eric, Meeus Paul, Gevers Dimitri, Otten Toon, Der Kinderen Annemie, Van de Poel Katrien, Decoster Renaat, De 
Wilde Tine, Van Lommel Reccino, De Coninck Katleen, Moelans Paul, Mathé Pascale, Van Damme Marc, de Jong Vera, 
Starckx Wannes, Breugelmans Stef, Van Geirt Willy, Van Litsenborg Guy, Roes Peter, Guedon John, Versmissen Tom, 
Grooten Eddy, Driesen Josiane, , Van Otten Jan, Van Heupen Nic – raadsleden; Buijs Filip – secretaris 
Verontschuldigd: Vermeijen Danny - raadslid 

 
001. Verkiezing en eedaflegging van de schepenen en vaststelling van de rangorde van de schepenen 
Luc Hermans: goedenavond collega’s, geachte aanwezigen, welkom op de raadszitting van deze avond 25 
oktober met één agendapunt verkiezing en eedaflegging van de schepenen en vaststelling van de rangorde van 
de schepenen. Collega’s wij hebben één voordracht of één geldige voordracht binnen gekregen, u hebt deze 
allemaal kunnen komen inkijken op het Secretariaat. En de verkozen schepenen volgens rangorde zullen in 
handen van de burgemeester de volgende eed afleggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na 
te komen. Zijn daar bemerkingen bij? Dan geef ik het woord aan de burgemeester. 
Erwin Brentjens: dank u wel voorzitter, mag ik de heer Francis Stijnen uitnodigen om  de eed af te leggen. 
Zeg mij na: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: dank u. Proficiat.  
Mag ik de heer Luc Hermans uitnodigen als 2de schepen. Wilt u mij nazeggen: ik zweer de verplichtingen van mijn 
mandaat trouw na te komen. 
Luc Hermans: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: dank u. 
Mag ik de heer Peter Segers als 3de schepen uitnodigen. Meneer Segers mag ik u uitnodigen mij de eed na te 
zeggen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Peter Segers: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: mag ik mevrouw Astrid Wittebolle uitnodigen de eed te komen afleggen. Mevrouw mag ik u 
uitnodigen de eed mij na te zeggen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Astrid Wittebolle: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: mag ik als 5de schepen de heer Hannes Anaf uitnodigen alstublieft.  Meneer Anaf gelieve mij na 
te zeggen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Hannes Anaf: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: mag ik de heer Luc Debondt als 6de schepen uitnodigen de eed te komen afleggen. Meneer 
Debondt mag ik u vragen de eed mij na te zeggen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Luc Debondt: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: mag ik de heer Marc Boogers uitnodigen de eed te komen afleggen als 7de schepen. Meneer 
Boogers mag ik u vragen de eed mij na te zeggen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Marc Boogers: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Luc Hermans: goed collega’s, daarmee zijn we de agenda doorlopen. Zijn er eventueel nog tussenkomsten? 
Meneer Gladiné 
Pierre Gladiné: ja ik wil de schepenen eerst proficiat wensen en ik heb inderdaad een tussenkomst. Ik heb de 
eerste drie jaren van mijn basisschool bij de Broeders Der Liefde gevolgd. Het eerste schooljaar heb ik leren 
bidden. Bij meneer Van Springel heb ik leren rekenen. Nadien in de basisschool van De Smiskens heb ik 
levensbeschouwelijke vakken gekregen en ben ik kunnen groeien tot wat ik nu ben. En ga ik terug seffens efkens 
bidden. Ik ga de akte van hoop uitbrengen. Het is een feit de nieuwe meerderheid is geïnstalleerd. De coalitie van 
T.I.M., CD&V, sp.a en Groen! met als toekomstig burgemeester binnen een paar weken hopen we die de meest 
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persoonlijke stemmen heeft gehaald staan voor grote uitdagingen. Ik hoop dat ze hun meningsverschillen en 
vetes opzij hebben gezet om gezamenlijk de problemen aan te pakken en niet terug te vallen op de strategie en 
methodes van de vorige coalitie. Want dit heeft de stad veel geld gekost en werden er geen besparingen 
doorgevoerd waardoor wij nu met de rug tegen de muur staan. Ik hoop dat deze coalitie durf, moed en 
verantwoordelijkheidszin aan de dag legt want de voorbije zes jaar heeft men op financieel vlak de teugels laten 
vieren. Ik hoop dat wij als oppositie beter betrokken worden bij de meerjarenbegroting, een betere communicatie 
tot stand komt, dan dat we dit jaar mochten ervaren. Ik hoop dat deze coalitie de overdracht van de Stedelijke 
Handelsschool en de Stedelijke Basisscholen naar een scholengemeenschap tot een goed einde brengt. Ik hoop 
dat deze coalitie ernstig nadenkt en een voorstel uitwerkt inzake wonen, mobiliteit, economie en werk. Dat zij 
inderdaad om iedereen mee te nemen ook aandacht heeft voor detailhandel, horeca, bedrijven en KMO’s.  Ik 
hoop dat het nieuwe beleid een visie en een deontologie ontwikkelt over het gebruik van alle 
communicatiemiddelen. Ik hoop dat de nieuwe coalitie onze eindigde energiebronnen en het milieu als een goede 
huisvader gaan beheren. Ik hoop dat de nieuwe meerderheid het Uniform Gemeentelijk Politiereglement wil 
evalueren en daar waar nodig wil bijsturen. Ik hoop dat de nieuwe coalitie een hechte ploeg vormt waarbij 
tactische spelletjes in de kast worden gelaten en waarbij de oppositie hun rol kan spelen. En aan Eric Vos 
toekomstig burgemeester u heeft zelf een jaar in de oppositie gezeten, u weet als geen ander dat ook de 
oppositie een rol kan betekenen voor de stad en zijn burgers. Ik wil vanuit het liberale gedachtegoed daarbij 
constructief meewerken. Nu de akte van berouw denk ik dat ik aan sommige collega’s van de oppositie moet 
laten overmaken.  
Luc Hermans:meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter, mevrouw de schepen, heren schepenen, collega’s, vanuit onze fractie wensen wij ook 
aan de nieuwe ploeg veel verbeeldingskracht, veel inventiviteit en vooral veel eensgezindheid toe. Om misschien 
nu er in te slagen om uiteindelijk toch een zekere kracht van verandering in deze stad te brengen. Onze fractie 
hoopt dan ook dat we, dat jullie snel aan het werk gaan en dat ook de voormalige oppositiepartijen die nu tot de 
meerderheid behoren dat die ook blijven erkennen dat de rol van de oppositiepartijen belangrijk kan zijn en 
constructief kan zijn. En dat zij ook in dit schepencollege toch altijd zullen terug denken aan die tijd dat ze 
oppositie voerden en graag mee het woord voerden dat zij ons ook die kans zullen geven om het woord te blijven 
mee voeren. Ook al is het dan vanuit een andere positie de oppositie dus. Omdat wij dus inderdaad wensen dat 
jullie snel aan het werk gaan en er werk van zullen maken is mijn vraag dan ook vanuit onze fractie van 
praktische aard. Tegen wanneer kunnen wij een bestuursakkoord verwachten? En tegen wanneer kunnen wij de 
beleidsplannen verwachten? Want het zal dat toch zijn waarmee we moeten werken en wij durven hopen dat dat 
niet meer te lang op zich laat wachten en nu toch ja zeer snel gaat dus dat is onze concrete vraag waar ik ook 
graag een antwoord op zou willen krijgen. Dank u wel. 
Luc Hermans: meneer Vos 
Eric Vos: goed collega’s vooreerst proficiat met de aanstelling als schepen. Ik denk dat vandaag toch wel een 
historische dag is dat wij effectief ook een doorstart kunnen maken met het bestuur van deze stad. De vier 
partijen hebben zich gevonden in een goede verstandhouding met een duidelijke keuze voor onze stad. Wij willen 
daarmee aangeven dat we een doordacht, stabiel en duurzaam beleid gaan voeren waarbij ploegvorming 
essentieel zal zijn. Ik heb onlangs gezegd de zon moet voor iedereen schijnen maar moet vooral voor Turnhout 
schijnen. En het stemt mij hoopvol dat in deze tussenkomsten die ik gehoord heb dat het belang van de stad 
vooropgesteld wordt. Collega Gladiné wij weten dat er ontzettende uitdagingen liggen. Die lagen er al een tijd 
terug en liggen er nog. U heeft er een aantal opgesomd maar er zijn er nog meer. Maar de meest evidente zijn 
natuurlijk de dossiers die ook tijdens de verkiezingsperiode aan de orde waren. Veiligheid, mobiliteit, het 
zwembaddossier, onderwijs, en noem maar op. Deze ploeg is vastberaden om al die thema’s zeer doordacht en 
in een open sfeer te behandelen en te bespreken. En ik denk dat wij zeer binnenkort daar ook een concrete 
timing en perspectief op zullen plaatsen tegen wanneer dat die diverse onderdelen aan bod kunnen komen. Ik 
moet u zeggen dat de vier partijen een duidelijke keuze gemaakt hebben voor de stad, dat de neuzen in dezelfde 
richting staan, en dat er veel werklust en goesting is om in moeilijke economische omstandigheden want het is 
niet alleen de situatie, de financiële situatie, in Turnhout. Gisterenochtend nog was de woordvoerder van VVSG, 
de Vereniging van Steden en Gemeenten, op de ochtendradio met de boodschap dat heel wat 
gemeentebesturen en ook provincies zitten te worstelen met de financiën. Twee voorname redenen werden 
gesitueerd. Eén de pensioeneringsbijdrage en de pensioeneringsgolf. En gelukkig worden mensen ouder door de 
goede gezondheidszorg maar budgettair heeft dat ook zijn vertaling. En twee de economische situatie waar ook 
de sociale dimensie van belang zal zijn. Dat zijn uitdagingen die wij aangaan en waar wij een zekere snelheid in 
zullen moeten hebben. Enerzijds voor het BBC verhaal, de beheers- en beleidscyclus die dit jaar moet afgerond 
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zijn.  En zoals u weet in politieke termen is dit jaar zeer kort. November, december en dan moet het klaar zijn. 
Parallel daarmee zullen wij ook het bestuursakkoord ontwikkelen zodanig dat wij ook perspectief bieden voor de 
bestuursperiode van de volgende vijf jaar. Meneer Meeus elke ervaring is er één en dat was ook, dat is in het 
leven zo, de negen maanden, de zwangerschapsperiode bij wijze van spreken, dat wij in de oppositie gezeten 
hebben. Ook dat draag je mee. Die gevoeligheid van hoe omgaan met alle collega’s in de gemeenteraad. U en 
de andere collega’s zullen dat ook voelen. Trouwens heel de ploeg heeft uitgesproken om in een open sfeer te 
besturen. Wij maken vandaag een start en zullen samen toekomst schrijven voor deze stad. Dank u wel. 
Luc Hermans: meneer Stijnen 
Francis Stijnen: goed burgemeester, collega’s, wij staan inderdaad voor heel veel uitdagingen maar ik wil nog 
eens beklemtonen dat wij vanuit CD&V zowel de mensen in het college als de mensen in de raad als de mensen 
die binnen het OCMW actief zijn dat wij ons verder positief en constructief zullen opstellen voor deze stad. Want 
ik denk dat de stad dat ook effectief nodig heeft. Er zijn inderdaad minder middelen. En het zal niet een 
inspanning zijn van nu tot december maar het zal een inspanning zijn van nu tot het einde van de legislatuur en 
misschien ook nog daar na. En dat wil zeggen minder middelen maar hopelijk ook veel creativiteit. En vaak is het 
zo hoe minder dat je hebt hoe meer creativiteit dat er is. En ik hoop dat we die zowel aan de banken van de 
meerderheid als van op de banken van de oppositie mogen krijgen dan zal Turnhout daar wel bij varen. Dank u 
wel. 
Luc Hermans: zijn er nog mensen die dat willen tussenkomen? Meneer Moelans. 
Paul Moelans: goed, beste voorzitter, beste collega’s, beste aanwezigen, allereerst wil ik de nieuwe 
bestuursploeg veel succes toe wensen. Turnhout verdient beter dan de huidige laatste maanden het geval was. 
Wij zijn met vol enthousiasme in januari begonnen als een bestuursploeg maar met een oppositie die duidelijk 
een stempel wenste te drukken. Maar dat is ook hun taak. Dat verwijt ik ze zelfs niet. Maar de laatste maanden 
hebben zij niet gezorgd voor de problemen. De oorzaak was ergens anders te zoeken. Wat ik wel even wil 
rechtzetten in dit alles is was Turnhout in se onbestuurbaar? Absoluut niet. Er is op de colleges goed en 
constructief samengewerkt. Wij hebben nooit in elkaars haren gevlogen. En alle beslissingen werden quasi 
unaniem genomen. Ook de laatste maanden hebben wij naarstig meegewerkt aan het BBC verhaal. Wij hebben 
miljoenen euro’s op tafel gelegd op gebied van de besparingen. En om het even correct te houden is het niet zo 
dat de nieuwe meerderheid met de eer kan gaan lopen dat zij ineens het doel hebben bereikt. Wij waren er zo 
goed als ook. Maar was er dan geen vuiltje aan de lucht? Absoluut niet. Binnen onze fractie ontstonden er 
wrijvingen die uiteindelijk geleid hebben tot de procedure van onbestuurbaarheid met gekende gevolgen als 
resultaat.  Persoonlijk ben ik diep beschaamd en bedroefd om in deze situatie betrokken te zijn geweest zonder 
dat mij iets persoonlijk verweten kon worden. De sneeuwbal die sommigen van de berg hebben laten rollen is 
een heuse lawine geworden waar niets of niemand nog iets tegen kon doen. Het is zo als het is. Ik verontschuldig 
mij daarom bij deTurnhoutse burger, bij mijn kiezers die beter verdienen dan betrokken te worden in een heus 
pokerspel voor persoonlijke ambitie en onderlinge vetes. Dan kan je beter naar een soap op TV kijken. Alhoewel 
dat hier de laatste maanden bijna hetzelfde of zelfs beter was.  In mijn korte periode als schepen heb ik geleerd 
hoe Turnhout werkt. Welke superbekwame ambtenaren er werken. Hoe dat het reilen en zeilen van het bestuur in 
Turnhout is en ik moet zeggen mijn petje af voor al het werk wat onder andere verricht is de laatste maanden in 
het BBC verhaal en het besparingsverhaal. Chapeau daar voor. Aan al mijn kiezers van 14 oktober vorig jaar 
wens ik het volgende te zeggen ik vind het ongelooflijk jammer dat dit allemaal zo gelopen is maar ik laat mij niet 
doen. Jullie hebben voor een ander beleid in Turnhout gekozen maar helaas is vanwege interne omstandigheden 
dit niet kunnen uitgewerkt worden. Ik heb zeer lang nagedacht of ik niet best de handdoek in de ring werp omdat 
ik niet het verwijt wil krijgen om voor persoonlijk gewin te gaan. Ik ben in de politiek gegaan om in Turnhout een 
verschil te kunnen betekenen. Om te gaan voor een beter Turnhout en de kiezer heeft mij daar voor beloond 
maar om dan met hangende pootjes de brui er aan te geven sorry maar dat doe ik niet. Daarvoor is mijn 
waardigheid te groot. Ik zal mij dan ook blijven inzetten de komende jaren om toch trachten te doen waar ik 14 
oktober voor gevochten heb. Te werken aan een beleid waar het gedachtegoed van N-VA voor mij primeert. Ik 
zal constructief oppositie trachten te voeren met het nodige respect naar ieders mening. Ik hoop nu echt dat de 
storm snel gaat liggen en dat wij niet echt onbestuurbaar worden. Turnhout fiere hoofdstad in de Kempen 
verdient beter. Veel beter. De tussenkomsten van collega Meeus vond ik de laatste maanden ook treffend en 
alles omschrijvend. Maar soit gedane zaken nemen helaas geen keer. Ik hoop echt dat jullie als nieuwe 
bestuursploeg je uiterste best doen om voor Turnhout alles te geven. De Turnhoutenaar verdient het ook. Maar 
hou alsjeblieft rekening met de kiezer die een ander beleid dan de laatste jaren wensten. Ik wens jullie het 
allerbeste maar ik beloof aan mijn kiezers zelf om dit met een kritische blik altijd te blijven bekijken. Bedankt. 
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Luc Hermans: goed zijn er nog mensen die dat willen tussenkomen? Als daar geen tussenkomsten meer zijn dan 
sluit ik hier de vergadering en dan wil ik de fractieleiders alsnog de nadruk er op leggen dat het maandagavond 
om 19.30 uur overleg is in ’t Hert op de Campus Blairon.  
Ik wens jullie allemaal nog een goede avond toe. 

Samenvatting 
De schepenen worden verkozen op basis van een akte van voordracht. Deze akte vermeldt tevens de rangorde 
van de schepenen. 
De schepenen worden gevraagd volgens rangorde hun eed af te leggen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 2 september 2013 werd door de gemeenteraad de structurele 
onbestuurbaarheid van Turnhout vastgesteld. 
Met brief van 7 oktober 2013 bracht viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois de 
gemeenteraad van Turnhout op de hoogte van het resultaat van de bemiddelingsopdracht door gouverneur Cathy 
Berx. Hij stelt dat de bemiddeling niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat er zich geen oplossing 
aandient. 
In zitting van de gemeenteraad van woensdag 16 oktober 2013 werd de procedure gestart voor de aanstelling 
van een nieuw college van burgemeester en schepenen nadat door viceminister-president Geert Bourgeois werd 
gesteld dat de bemiddelingsopdracht door provinciegouverneur Cathy Berx geen oplossing heeft geboden.  
De gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat- schepenen werd op 17 oktober 2013 bezorgd aan de 
heer Filip Buijs, gemeentesecretaris. Deze akte draagt volgende personen voor als schepen: 
- Francis Stijnen, eerste schepen 
- Luc Hermans, tweede schepen 
- Peter Segers, derde schepen 
- Astrid Wittebolle, vierde schepen 
- Hannes Anaf, vijfde schepen 
- Luc Debondt, zesde schepen 
- Marc Boogers, zevende schepen 
Deze akte van voordracht maakt geen melding van een einddatum van een schepenmandaat en maakt aldus 
geen melding van diegene die een schepen zal opvolgen voor de resterende duurtijd van het mandaat.  
Feiten en context 
De akte van voordracht van de kandidaat-schepenen wordt ter zitting overhandigd aan de voorzitter van de 
gemeenteraad. Als de akte van voordracht aan de decretaal voorziene ontvankelijkheidsvereisten voldoet, wordt 
deze akte van voordracht ontvankelijk verklaard. 
Het Gemeentedecreet bepaalt dat de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn van rechtswege 
schepen is vanaf het ogenblik dat hij door de raad voor maatschappelijk welzijn is verkozen.  
Juridische grond 
- Artikel 44 §1 en 2 van het gemeentedecreet bepalen enkel het minimum- en maximum aantal schepenen. 
- Artikel 45 §1 en 2 bepaalt dat de gemeenteraad bevoegd is om het aantal schepenen vast te stellen via de 

gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen 
- Artikel 46 bepaalt de eedaflegging van de schepenen 
- Artikel 44 §4 van het gemeentedecreet bepaalt dat het college van burgemeester en schepenen moet 

bestaan uit personen van een verschillend geslacht   
Argumentatie 
Het aantal schepenen wordt niet meer dwingend vastgesteld. De gemeenteraad verkiest de schepenen op basis 
van de gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen. Als de gezamenlijke akte van voordracht 
ontvankelijk is, worden de voorgedragen kandidaat-schepenen verkozen verklaard en is tevens de rangorde van 
de schepenen vastgesteld. 
Voor ze hun mandaat aanvaarden, leggen de kandiaat- schepenen in handen van de burgemeester de volgende 
eed af: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” 

Besluit 
De gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen wordt ontvankelijk verklaard.  
Volgende gemeenteraadsleden worden, volgens rangorde, als schepen verkozen verklaard: 
- Francis Stijnen, eerste schepen 
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- Luc Hermans, tweede schepen 
- Peter Segers, derde schepen 
- Astrid Wittebolle, vierde schepen 
- Hannes Anaf, vijfde schepen 
- Luc Debondt, zesde schepen 
- Marc Boogers, zevende schepen  
De verkozen schepenen, volgens rangorde, leggen in handen van de burgemeester volgende eed af: “Ik zweer 
de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” Tevens ondertekenen zij hun akte van eedaflegging als 
schepen. 
De gemeenteraad neemt kennis van het aantal schepenen, geldig voor de hele duur van de legislatuur, en zoals 
vastgelegd door het aantal voorgedragen kandidaat-schepenen op de ontvankelijke akte van voordracht, met 
name zeven (7). 
Het gemeentedecreet bepaalt dat de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn van rechtswege 
schepen is vanaf het ogenblik dat hij door de raad voor maatschappelijk welzijn is verkozen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Verkozen schepenen 

Vlaamse Regering - Kabinet van de Vlaamse Minister voor Binnenlands Bestuur, , 
Stedenbeleid, Wonen en Inburgering 

 
Waarna de zitting wordt gesloten. 
 
Aldus gedaan en gedelibereerd in de zitting van de gemeenteraad van de stad Turnhout op datum als boven. 
 
 
 
 
 
 
 
Filip Buijs Luc Hermans 
secretaris voorzitter 
 
 


